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What concerns you most about the future of Bridgeport?

Rising property taxes
School quality

Safety issues

Lack of jobs/job diversity
High housing prices

Too little retail

Rising cost of utilities
Availability of healthy food

Other

Impacts to historic
districts

Low housing prices

Too much retail

T 18.97%
T 18.35%
I 1 4.64%
I, 1237 %
I 7 2%

I 6.39%

I 5.77%
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Livable City

What's the biggest obstacle to getting around in Bridgeport?

Road conditions
Poor/missing sidewalks
Safety issues

Lack of parking

Traffic congestion

Lack of bike lanes

Poorly timed signals

Lack of travel information (regarding traffic, transit
info, etc.)

Narrow roads
Difficulty with turns at intersections

Other

Lack of accessible/frequent/reliable/affordable
transit service and connections

12.98%

18.17%




Livable City

What would help you use transit more often?

17.39%

Frequent service

1will not use transit more 15.36%
More amenities (e.g, free wifi, benches at bus stops)
More convenient stops 1217%

Improved conditions
Improved reliability
Lower costs

1already use transit for most of my getting around

Other
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What would you like to see in your neighborhood?

Improved roads and infrastructure 17.99%

Improved walking and biking environment

Expand arts, theatres, and cultural venues or events

Improved green spaces 12.38%

Retail improvements

Improve libraries/community spaces 10.86%

Diverse housing options (renting, starter homes,
apartments)

Improved transit service

Additional senior housing options



Harmony with Nature

What's the biggest environmental issue in Bridgeport today? What should we do to protect or improve the environment?

Contamination from industrial past Make it easier to walk, bike, and use transit

Create policies to reduce waste from plastic bags,

Lack of nature/not enough trees
/ € other common litter (eg. Special fee)

15.68%

Restrict operations of some industries (especially

9
1516% near neighborhoods on the water)

Sewer overflows

Storm flooding Plant more trees and maintain more trees

Require more stormwater reduction in public works

Air polluti
r pollution (eg. Rain gardens off streets)

1.35%

Transition to alternative fuels such as electricity,

Other
natural gas, etc.

10.81%

Water pollution Require more green buildings (eg. Energy efficient) 10.54%

Other
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Harmony with Nature

How prepared for the next storm or emergency is your community today?

Prepared (I am cautiously optimistic)

Not prepared (we're still struggling from the last
event)

Idon't know

Very d (ready for anything)
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49.64%

24.64%

22.46%

How accessible are the City's major parks (Seaside,
Beardsley) for you?

Mn1% \

Nn8%

© Easy to get to
® Not very easy to get to because of a lack of transit options
@ Not very easy to get to because of a lack of walking options




Resilient Economy

i i i Y
What are the key economic challenges facing your community today? What should Bridgeport do to improve the economy in the future?

Invest in schools and job training 17.58%

Negative perception of Bridgeport

High taxes Actively try to attract large companies 15.07%

High vacancy rate for commercial/industrial
properties Redevelop vacant properties

Access to jobs
Attract and promote more small businsesses
Lack of trained workforce

Market existing assets and work to improve

Lack of retail, dining and entertainment options perception

Not enough variety of housing options (apartments,
condos, single family homes)

5.24% Attract and promote more business incubators

Not enough job training or education opportunities 452%

Make college/training programs more affordable 6.16%

Parking
Increase/improve infrastructure for digital economy
Lack of accesss to affordable and quality healthcare (eg. Install fiber-optic cable)
. R Increase variety of housing options (apartments,
Traffic congestion condos, single family homes)

Other Increase access to affordable and quality healthcare

Other
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Resilient Economy

What kind of retail would you like to see more of in your neighborhood?

Looking forward, what's needed to make your community better prepared for a natural disaster or economic
crisis?

Stand-alone retail (bouti , clothing stores, shoe
stores)

21.22%

Education and information
Supermarkets/grocery stores

More diverse jobs/economy Full service restaurants

More local food production and local shopping Big box stores (Best Buy, Target) 1.35%

) Strip malls
Access to capital for homeowners

Discount stores
Uninterrupted access to health services
Pharmacy
Access to capital for businesses

Convenience stores 419%

Access to operating funds for businesses

Laundromats/Dry Cleaners 3.78%

Other .
Fast service restaurants 338%

Protect existing development/infrastructure in
flood prone areas
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Interwoven Equity

Do you encounter any barriers in Bridgeport due to any of the following? Which of the below concepts contribute to inequality in Bridgeport?
Race 33.33% Geographical factors 25%
Lack of i in quality of ed 12.5%
Religion/Belief 3333%
Lack of jobs with opportunties for advancement 12.5%
Ex-offender/Returning citizen status 3333%

Lack of affordable childcare services 12.5%

Gender Identity |{ 0%

Prohibitive regulations on small businesses 12.5%

Sexual Orientation 0% Historical factors 12.5%

Inconsistent roads, sidewalks, and/or lighting 12.5%

Marriage/Civil Partnership 0%

Lack of adequate transportation options

other {0%
Not enough variety of housing options (apartments,

condos, single family homes)
Disability {0%

of

protections
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Interwoven Equity

Which of the policies below will best reduce inequality in Bridgeport?

Tackling poverty by investing in people through
community benefit services

Clustering housing, job centers and social/health
services near key transit centers

Increased access and input to government and
decision-making processes

Investing in infrastructure and transportation

Increased access to jobs with advancement
opportunities

Increased/improved reentry programs for returning
citizens/ex-offenders

Increase vareity of housing options (apartments,
condos, single family homes)

Other
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Healthy Community

There is equitable access to health care providers and

emergency care centers in my community There is equitable access to quality schools in my

community
0.0% ] 0.0% ]
N1% - 85% \
131%
19.2 % T 392%
- 462%
// /
235% 392% /

© Agree @ Disagree @ Strongly agree @ Not sure © Disagree ® Agree @ Notsure @ Strongly agree
@ Strongly disagree @ Strongly disagree
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Healthy Community

There is equitable access to healthy foods in my
community

0.0%]
64%

77%
50.0 %
359%

© Disagree ® Agree @ Notsure @ Stronglyagree
@ Strongly disagree
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There is equitable access to recreation opportunities in my
neighborhood

0.0 %]

-~ 432%

yd
409%

© Disagree ® Agree @ Notsure @ Strongly agree
@ Strongly disagree



Healthy Community

| feel safe from crime in my neighborhood Which of the following would you like to see more of in the future?

0.0%]

3.7% Educational and library programs

Emergency preparedness programs

-~ 454%

Programs for h less and at-risk h

Community policing programs
423%

Enhanced waste and recycling services

© Disagree ® Agree @ Strongly agree @ Not sure
@ Strongly disagree
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30.63%

54.58%

56.69%

43.31%




